COMPLETAR EL SIGUIENTE TEXTO CON LAS FORMAS CORRECTAS DEL PRESENTE DE LOS VERBOS ENTRE PARÉNTESIS:
! Hola ! Yo (Llamarse) [image: image1.wmf]

Karina. (Ser) [image: image2.wmf]

de Buenos Aires, (ser) [image: image3.wmf]

argentina, pero (vivir) [image: image4.wmf]

en Montevideo porque (trabajar) [image: image5.wmf]

en una empresa uruguaya. También (estudiar) [image: image6.wmf]

en la Universidad en Montevideo y (aprender) [image: image7.wmf]

inglés y alemán. (Tener) [image: image8.wmf]

un apartamento en las afueras de la ciudad. Mi apartamento (ser) [image: image9.wmf]

pequeño, pero bonito. Mi familia no (vivir) [image: image10.wmf]

en Uruguay. Mis padres (vivir) [image: image11.wmf]

en Buenos Aires. Mi padre (trabajar) [image: image12.wmf]

en una empresa italiana por eso (hablar) [image: image13.wmf]

italiano, él (ser) [image: image14.wmf]

abogado. Mi madre también (vivir) [image: image15.wmf]

en Buenos Aires. (Ser) [image: image16.wmf]

enfermera y (trabajar) [image: image17.wmf]

en una clínica que (estar) [image: image18.wmf]

en el centro de la ciudad. Yo (tener) [image: image19.wmf]

dos hermanas y un hermano. Mi hermano (llamarse ) [image: image20.wmf]

llama José Luis, como mi padre, y (estar) [image: image21.wmf]

casado. Su mujer (llamarse) [image: image22.wmf]

Teresa. Ella (ser) [image: image23.wmf]

muy símpatica y guapa. Ellos (tener) [image: image24.wmf]

una hija, María y (tener) [image: image25.wmf]

5 años. José Luis (ser) [image: image26.wmf]

ingeniero y Teresa (ser) [image: image27.wmf]

azafata, por eso (llevar) [image: image28.wmf]

casi siempre un uniforme azul y (hablar) [image: image29.wmf]

muy bien inglés. Julia, mi hermana mayor (ser) [image: image30.wmf]

alta y delgada. (Llevar) [image: image31.wmf]

gafas y (tener) [image: image32.wmf]

el pelo corto y rizado. Ella (estar) [image: image33.wmf]

soltera, pero (tener) [image: image34.wmf]

un novio, Pedro. Él (ser) [image: image35.wmf]

chileno y, por eso, ellos (vivir) [image: image36.wmf]

en Santiago de Chile. Pedro (vender) [image: image37.wmf]

coches. Julia (trabajar) [image: image38.wmf]

en una escuela porque (ser) [image: image39.wmf]

profesora. Y mi hermana menor (llamarse) [image: image40.wmf]

llama Ana. (Ser) [image: image41.wmf]

muy joven, pero (estar) [image: image42.wmf]

casada con John. John (ser) [image: image43.wmf]

estaunidense. Ellos (vivir) [image: image44.wmf]

en California. (Tener) [image: image45.wmf]

dos niños, Anita y Peter. Los niños no (hablar) [image: image46.wmf]

mucho español, pero (aprender) [image: image47.wmf]

con su madre. John (ser) [image: image48.wmf]

médico, Ana no (trabajar) [image: image49.wmf]

en una oficina, (ser) [image: image50.wmf]

ama de casa.
EJERCICIO 1: Verbos con diptongación E<IE/ I<IE

Completa las frases conjugando los verbos entre paréntesis.

1. Mañana (empezar) las clases otra vez. ¡Qué horror!

2. El problema es que los políticos no (defender) los derechos de los trabajadores.

3. ¿Me pregunto por qué (perder, vosotros) siempre el tren?

4. ¡Eh! ¿En qué (pensar, tú) ?

5. La verdad es que no (entender, yo) ni una palabra.

6. ¿ (querer, tú) salir conmigo el sábado por la noche?

7. (Sentir, yo) mucho no haberte llamado.

8. ¡Nunca (cerrar, ellos) la puerta!

9. Si (perder, nosotros) el dinero, mi madre nos mata.

10. Te (recomendar, nosotros) la última novela de Juan Marsé.

EJERCICIO 2: VERBOS CON DIPTONGACIÓN O<UE o U<UE

Completa las frases conjugando los verbos entre paréntesis.

1. ¿ (Poder, tú) callarte un rato? ¡Así es imposible trabajar!

2. (Rogar, nosotros) a los presentes un poco de paciencia.

3. Pues, mira, en Asturias el tiempo es horroroso. (Llover) siempre.

4. Es como un niño. (Dormir, él) diez horas al día.

5. ¿Por qué no (probar, vosotros) este postre. ¡Está riquísimo!

6. Si (mover, nosotros) los muebles, ganamos un poco más de espacio.

7. Si no (resolver, ustedes) el problema inmediatamente, no les pagamos

8. ¡Oye! ¿Me (devolver, tú) mi libro de Carlos Fuentes?

9. No (dormir, vosotros) porque tomáis demasiado café.

10. (jugar, tú) con los sentimientos de los demás sin ningún tipo de escrúpulos.

EJERCICIO 3: VERBOS CON DEBILITACIÓN E<I

Completa las frases conjugando los verbos entre paréntesis.

1. No señor, usted no me (despedir) , me voy yo.

2. ¿Para qué (servir) esto?

3. (freír, nosotros) unos huevos y ya está. No tenemos mucho tiempo.

4. ¿De verdad creéis que el destino (regir) nuestra existencia?

5. Mis padres nos (reñir) continuamente.

6. (gemir, él) desesperadamente.

7. ¿Por qué no se lo (pedir, nosotros) mañana.

8. A la mínima ocasión, (vestirse, tú) de gala.

9. Hace demasiado calor y el helado, claro, (derretirse) .

10. De acuerdo, (rendirse, nosotros) .
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